

# 六十载育桃李 新时代铸未来

## 田区十六小迎来60周年校庆



舞狮表演



精彩纷呈的文艺演出



本报通讯员 田刚 摄  
现场科学实践课展示

本报讯(记者 张明星)弦歌不辍,六十载沧桑砥砺;薪火相传,一甲子春华秋实。9月27日下午,田家庵区第十六小学60周年校庆汇报演出在操场举行。

田家庵区第十六小学建于1964年,目前共有71个教学班,4000余名师生。60年来,在一代又一代教职员工的辛勤耕耘下,培育出了一批又一批优秀学子,该校先后获得“全国红旗大队”“全国文明校园先进单位”“中国陶行知研究会实验学校”等荣誉称号。

汇报演出在舞蹈《一路生花》中欢快展开。由该校教师带来的集体诗朗诵《梦启六十载 扬帆新未来》,表达了老师们对学校的热爱和深深祝福,同时将牢记初心使命,砥砺前行。由学生家长带来的《向快乐出发》韵律操表演,充满动感和活

力,传递着家校共育理念;学生特色课程展示《追光者》《精彩校园 魅力体育》,展现了学校生活准备课和课后服务拓展课程的魅力;器乐合奏《我和我的祖国》、女声独唱《我的深情为你守候》、合唱《祖国有我》《校歌》等,表达了爱党、爱国、爱校之情……

六十载育桃李,新时代铸未来。田家庵区第十六小学负责人表示,该校将牢记为党育人、为国育才的初心使命,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,大力弘扬教育家精神,秉持“为学生生活做准备”的办学理念和“阳光做人 敏行做事”的校训,坚持质量立校、特色强校,努力培养德、智、体、美、劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为把学校建设成为“学生向往、家长满意、社会认可”的优质小学而奋力前行。

## 全省语文课研在淮交流

本报讯(记者 付莉荣)9月26日,安徽省小学语文新课标校本行动基地校建设项目推进暨基于任务单位的主题教学案例交流研讨活动在淮师附小山南十四小举行。此举旨在用好统编小学语文教科书,健全有效教研机制,发挥课程育人功能,提升安徽省小学语文教师课堂教学能力,提高课堂学习指导水平和学习质量,促进学与教方式改进。

活动中,来自各地市(区)县教研员、骨干教师参加了交流会,并就小学语文教学工作进行了成果交流、课例研讨和教研智慧分享。

淮师附小山南校区党委副书记胡静表示,各地学校负责人交流分享前期项目工作,对指导我们后期工作的开展有很好的启发意义。学校作为安徽省小学语文新课标行动的基地校,下一步将深度开展教研活动,推进各项工作顺利有序开展。

## “党建+”活动有趣又有用

本报讯(记者 柏雪)9月25日下午,玉兰小学热闹非凡,由上海铁路公安局淮南南站派出所、淮南市蓝天救援队与该校共同开展的“党建+”活动在这里拉开帷幕。

活动中,淮南南站派出所党支部与玉兰小学党支部举行了“党建共建单位”揭牌仪式和“法治副校长”聘任仪式。随后,民警组织学生一起观看铁路安全知识进校园视频课程,并与铁路综合维修车间的工作人员开展铁路安全和法律知识讲解,让学生们对铁路安全及相关法律知识有了更深的了解。

有奖知识问答环节,学生们纷纷举手回答问题,展示自己在活动中所学到的知识。每答对一题,孩子们便能获得精美宣传纪念品一份,既收获了知识,又享受了乐趣,更激发了孩子们对法治安全知识的兴趣和热情。

活动最后,淮南市蓝天救援队队员为学生们带来了气道异物梗阻急救及防溺水安全教育。队员们用生动的案例和现场示范,让同学们深刻认识到了急救知识和防溺水的重要性。同学们聚精会神地聆听着,不时发出阵阵惊叹声。

## 机器人竞赛来了

本报讯(记者 尚家起)9月28日上午,由田家庵区新时代文明实践中心、区科协、区教体局、团区委、区关工委共同主办的全国科普日系列活动——2024年田家庵区青少年机器人竞赛在田十七小举行。

本次竞赛共有三个项目,分别是机器人任务赛、创意编程比赛和ENJOY AI-2024运动会闭幕式,参赛选手需自行设计、构建并编程控制机器人完成一系列任务,包括障碍避让、物品搬运等,全区共有16所学校140余名选手参加。

在紧张激烈的比赛中,小选手们展现出了超乎寻常的专注力和创造力。他们不仅要面对技术挑战,还要克服心理障碍,与队友共同商讨策略,解决突发问题。比赛现场,机器人灵活地穿梭于障碍物之间,精准地完成任务,赢得了观众阵阵掌声。

随着科技的不断进步,机器人技术已逐渐渗透到我们生活的方方面面。通过举办青少年机器人竞赛,不仅让学生们体验到了科技的魅力,也为他们搭建了一个展示自我、相互学习、共同提高的舞台。未来,田家庵区科协将继续致力于推广科学教育,为青少年提供更多学习和实践的机会,助力他们成长为新时代的创新者和领跑者。

## 合唱比赛唱响心中的歌

本报讯(记者 郑洁)9月25日下午,淮南文汇报教育集团举行第五届“红歌飞扬庆国庆,初心不改谱华章”大合唱比赛,小学部、中学部、高中部等多名学生与教师用青春的主旋律,唱响红色经典,庆祝中华人民共和国成立75周年。

活动现场气氛热烈,参加比赛的班级统一着装依次登台,《我爱你中国》《唱支山歌给党听》《我和我的祖国》等一首首红歌响彻校园,演唱者们斗志昂扬、饱含激情,用跃动的红色音符传递对祖国深深的敬爱之情,展现出青少年朝气蓬勃、昂扬向上的精神面貌。